
Régularité des verbes irréguliers

Toute langue a (je crois !) des verbes irréguliers. Le patois n’y échappe pas. La méthode 
suivante consiste à essayer de trouver ce qui est régulier dans la conjugaison des verbes 
irréguliers. On peut grouper en de nombreuses classes les verbes irréguliers et exhiber, pour 
chacune de ces classes un verbe type.
A quelques exceptions près, les verbes types irréguliers présentent tous les régularités 
indiquées ci-dessous dans les zones non coloriées en gris.
Il s’agit d’abord de décomposer l’infinitif et le participe présent en un « radical » et une 
« terminaison ». C’est sur la base de ces décompositions qu’on peut indiquer les régularités 
suivantes :

présent imparfait
sujet radical terminaison sujet radical terminaison

i i du part. prés. ôs
te (ou t’) te (ou t’) " ôs
èl (ou è) èl (ou è) " ait

èlle èlle " ait
an an " ait
nôs du part. prés. ans nôs " ïns
vòs vôs " ïns

ès (ou èls) du part. prés. ant ès (ou èls) " ïnt
èlles du part. prés. ant èlles " ïnt

passé simple
sujet radical terminaison

i du part. prés. é
te (ou t’) " és
èl (ou è) " é

èlle " é
an " ont
nôs " ainnes
vòs " ètes

ès (ou èls) " ainnent
èlles " ainnent

futur conditionnel présent
sujet radical terminaison sujet radical terminaison

i de l’infinitif raî i de l’infinitif rôs
te (ou t’) " rés te (ou t’) " rôs
èl (ou è) " ré èl (ou è) " rait

èlle " ré èlle " rait
an " ront an " rait
nôs " rains nôs " rïns
vòs " rèz vôs " rïns

ès (ou èls) " raint ès (ou èls) " rïnt
èlles " raint èlles " rïnt


